
Consiglio Comunale INT 315 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IMPOSSIBILE  ANNOIARSI  IN  CORSO  RACCONIGI  TRA  MINISUK,
OCCUPAZIONI DI CASE ATC E SPACCIO. 
PARE PERO' CHE I CITTADINI ONESTI SI SIANO ANNOIATI DI QUESTA
AMMINISTRAZIONE!

PREMESSO CHE

-    ogni giorno, dal lunedì al sabato, in corso Racconigi si svolge il mercato all’aperto nel tratto
compreso  tra  corso  Peschiera  e  corso  Vittorio  Emanuele  II;
-    tra via Foresto e corso Vittorio Emanuele II trova da tempo collocazione un cospicuo numero di
venditori  abusivi  che  propongono  in  vendita  merce  di  dubbia  provenienza  (con  sottintesa
sospensione  dell’attività  per  alcune  settimane  in  periodo  di  “lockdown”);
-    lo scrivente effettuò un primo sopralluogo in data 18 luglio 2017, accompagnato da un gruppo di
cittadini, ed è stato successivamente più volte ricontattato a causa dello scandaloso permanere di
un’evidente  e  preoccupante  situazione  di  degrado  e  illegalità;
-    numerosi individui sostavano con auto e furgoni già dalle prime ore del mattino nel tratto del
mercato  compreso  tra  corso  Vittorio  Emanuele  II  e  via  Foresto;
-   quando la Polizia Municipale abbandonava il mercato, terminate le operazioni di spunta, queste
persone  piazzavano  a  terra  i  loro  teli,  scaricavano  quanto  contenuto  nelle  auto  e  nei  furgoni
esponendo  in  vendita  la  loro  merce  (cianfrusaglie,  articoli  tecnologici  di  provenienza  sospetta,
abbigliamento, calzature, pelletteria, pentole e altre tipologie di merce compresi talvolta oggetti di
valore);
-    a seguito del sopralluogo del 18 luglio 2017 lo scrivente presentò un'interpellanza (mecc. 2017
03114) a cui la Giunta rispose manifestando l’impegno ad attivarsi per trovare soluzioni adeguate in
tempi  certi;
-     seguirono altre 8 interpellanze,  l’ultima fu presentata in data 11 giugno 2020 (mecc.  2020
01302);

PRECISATO CHE

-    nel corso del tempo, unitamente alla presenza di venditori abusivi presso il mercato di corso
Racconigi, è stata rappresentata allo scrivente (a dallo stesso esplicitata alla Giunta) la situazione
del compendio immobiliare ATC situato al civico 25 di corso Racconigi: era stato narrato di un
particolare quanto “curioso” viavai di personaggi che lasciava sottintendere una presenza legata al
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probabile spaccio e consumo di sostanze stupefacenti;

CONSIDERATO CHE

-    negli ultimi tempi, in conseguenza delle limitazioni derivanti dal periodo di emergenza sanitaria,
il  problema  degli  abusivi  presso  il  mercato  di  corso  Racconigi  ha  conosciuto  una  flessione;
-    la parte di mercato dalla casetta Smat alla Chiesa è semivuota durante la settimana, si potrebbe
ripensare  a  un  ulteriore  accorpamento  dei  banchi  per  creare  un  senso  di  ordine;
-    sta emergendo con recrudescente prepotenza la situazione delle case ATC di corso Racconigi 25:
questi  palazzi  si  stanno  svuotando,  pare  siano  rimaste  un  centinaio  di  famiglie;
-    è stato riferito che nei cortili vi è un continuo viavai di gente poco raccomandabile a tutte le ore,
spaccio (all’interno dei cortili con entrata all’angolo di via Revello) e probabili occupazioni abusive
di  unità  immobiliari;
-    inoltre, sempre secondo quanto narrato allo scrivente, gli alloggi dei piani rialzati vengono usati
come deposito di oggetti di dubbia provenienza, i cortili sono pieni di mobili e oggetti abbandonati;
-    in pratica, oltre ad avere occupato alcuni alloggi di corso Racconigi 25, entrata da via Foresto
5/A,  queste  persone spacciano all’interno dei  cortili  (più  volte  segnalato  un continuo viavai  di
persone  equivoche  a  tutte  le  ore  del  giorno);
-    da ultimo, è stato recentemente segnalato il ritorno dei venditori abusivi presso il mercato di
corso  Racconigi;
 

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.    se la Polizia Municipale stia proseguendo i controlli presso il mercato di corso Racconigi al fine
di  disincentivare  la  presenza  dei  venditori  abusivi  e  quali  i  risultati  raggiunti;
2.    se e come l’Amministrazione stia facendo fronte all’occupazione abusiva di immobili ATC
presso  il  compendio  di  corso  Racconigi  25;
3.   se la Polizia Municipale, eventualmente unitamente alle Forze di Polizia statali, abbia svolto o
programmato interventi a fini di sicurezza urbana presso il compendio di corso Racconigi 25 (via
Foresto  5)  e  quali  i  risultati  conseguiti;  
4.    se negli ultimi 12 mesi l’Amministrazione abbia ricevuto segnalazioni da parte dei cittadini
aventi ad oggetto i temi richiamati nel presente atto (venditori abusivi presso il mercato di corso
Racconigi, occupazioni abusive e spaccio nelle pertinenze e nelle adiacenze del compendio ATC di
corso  Racconigi  25)  e  quali  le  azioni  conseguentemente  pianificate  e  realizzate.
 

Torino, 16/06/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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